
     
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ      

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      

    
     

Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2024     

     

ΕΡΩΤΗΣΗ   
   

 

ΠΡΟΣ :  

(α) Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θεόδωρο Σκυλακάκη 

(β) Υπουργό Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

Θέμα : Νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό (Σχέδιο Κ.Υ.Α. και Σ.Μ.Π.Ε.) 

 

Υπουργοί,  

 

Το Νέο Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό είναι ένα ακόμη από τα μεγάλα 
στοιχήματα της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας  

Αποτελεί τη μεταρρύθμιση που ικανοποιεί ένα πάγιο αίτημα των επαγγελματιών του 
τουριστικού τομέα. 

Η θέσπιση ενός Νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τον Τουρισμό, με αναπτυξιακό 
χαρακτήρα θα καταστεί χρήσιμο εργαλείο στη φαρέτρα των επιχειρήσεων τουριστικού κλάδου 
που αποτελεί τη βαριά βιομηχανία της Χώρας μας. 

Στην παρούσα φάση είμαστε σε διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης του σχεδίου Κ.Υ.Α. και 
Σ.Μ.Π.Ε. (Παραδοτέο Β’ Σταδίου – Β.2 Φάση) του εν θέματι θεσμικού πλαισίου.   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6785

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/9/2024



Η δημόσια διαβούλευση λήγει την 15η Σεπτεμβρίου 2024 και κατά τη διάρκειά της είχα επαφές 
και σχετικές συζητήσεις με θεσμικούς φορείς.  

Κατά τις θεσμικές μου επαφές ενημερώθηκα ότι, κάποιοι Δήμοι της Κρήτης, για λόγους που 
δεν οφείλονται σε αποκλειστική τους υπαιτιότητα, δεν έχουν προλάβει να διατυπώσουν τις 
απόψεις τους εντός της ανωτέρω προθεσμίας. 

Ως εκ τούτου ετέθη υπόψη μου ότι, κρίνεται αναγκαία η χορήγηση τουλάχιστον δίμηνης 
παράτασης προθεσμίας υποβολής απόψεων. 

Επίσης, στο πλαίσιο των συναντήσεων μου με εκπροσώπους των φορέων, μου παραδόθηκαν 
τα κάτωθι έγγραφα : 

(α) Το υπ΄αριθ. πρωτ. 16065/13-0-2024 έγγραφο του Δημάρχου Χερσονήσου Π.Ε. Ηρακλείου, 
με συνημμένο αντίγραφο της Αριθμ. 242/2024 Απόφασης της τακτικής συνεδρίασης του 
Δημοτικού́ Συμβουλίου περί συζήτησης και λήψης απόφασης για το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο 
για τον Τουρισμό  
(β) Το από 12-9-2024 Υπόμνημα του Συνδέσμου Ενώσεων Ξενοδόχων Κρήτης (με τα 
Παραρτήματά του), για το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό, τα οποία σας 
υποβάλλω συνημμένως με την παρούσα. 

 

Επειδή το Νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό́ έχει ως σκοπό́ τον προσδιορισμό́ 
μακροπροθέσμων και μεσοπρόθεσμων στόχων και στρατηγικών κατευθύνσεων σε εθνικό́ 
επίπεδο και τη χωρική́ διάρθρωση του τομέα του τουρισμού́, με όρους οικονομικής, 
περιβαλλοντικής και κοινωνικής βιωσιμότητας και αειφόρας.  

Επειδή βάσει της κείμενης νομοθεσίας (Ν.4447/2016, άρθ.6, παρ.5), οι ρυθμίσεις των 
Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων (πρώτο επίπεδο) είναι δεσμευτικές προς τα 
υποκείμενα επίπεδα  σχεδιασμού, ήτοι Περιφερειακά Χωροταξικά Πλαίσια και 
Θαλάσσια Χωροταξικά Πλαίσια (δεύτερο επίπεδο), τα οποία θα πρέπει να 
εναρμονιστούν με τις επιταγές των πρώτων. 

Επειδή κρίνεται αναγκαία η χορήγηση τουλάχιστον δίμηνης παράτασης προθεσμίας μετά τη 
λήξη (15η Σεπτεμβρίου 2024) της αρχικής προθεσμίας υποβολής απόψεων των εμπλεκόμενων 
φορέων στη δημόσια διαβούλευση για τον Τουρισμό, ώστε να δοθεί η δυνατότητα 
δημοκρατικής συμμετοχής όλων των φορέων στη διαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου που 
τους αφορά. 

Επειδή, όπως τέθηκε υπόψη μου από θεσμικούς παράγοντες, στο υπό διαβούλευση το Νέο 
Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό́ υπάρχουν σημεία που χρήζουν αποσαφήνισης ή 
και τροποποίησης αναφερόμενα στα υπομνήματα που μου παραδόθηκαν, τα οποία σας 
καταθέτω. 

Επειδή έχω ήδη καταθέσει την υπ΄αριθ. πρωτ. 2542/4-9-2024 σχετική Αναφορά μου. 
 

 

Ερωτάσθε :  



 

(α) Προτίθεστε να χορηγήσετε τουλάχιστον δίμηνη παράταση προθεσμίας υποβολής απόψεων 
στη δημόσια διαβούλευση για το Νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό́; 

(β) Σκοπεύετε να προβείτε στις αλλαγές / διευκρινίσεις σύμφωνα με τις απόψεις των 
εμπλεκομένων φορέων, όπως αναφέρονται αναλυτικά στα Υπομνήματα που σας καταθέτω 
συνημμένως; 

 
     
     

     
     

O Ερωτών Βουλευτής     
   

                      
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης     

Βουλευτής Ηρακλείου     
        
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




